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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO
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MÉDICO/ENDOCRINOLOGISTA
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 50 (cinqüenta) questões, sendo 10 (dez) de Português, 10 (dez) de História do Paulista e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO 01 para as questões de 01 a 10.

Neste fim de milênio, somos tão diferentes das mulheres antigas. O que mudou em nós? Tudo será positivo como nos dizem e foi outrora tão ruim como parece?

Na Idade Média, havia tecelãs inscritas em sindicatos; em todas as épocas, mulheres cultas escreviam, debatiam, influenciavam seu meio. Embora sempre em quantidade bem menor do que os homens, não eram exceções tão raras quanto nos parecem.

Nas últimas décadas, quebraram-se padrões estabelecidos durante longo tempo.Ainda não se firmaram outros que já nos possam servir de referência, tudo é muito recente, estamos mergulhados no olho do furacão. Não temos certeza das oportunidades que nos são oferecidas em cada esquina. Estamos fazendo bom uso delas ou ainda nos assustam demais? E esse medo: é infundado ou é razoável?

O que sabemos é que é preciso “ser feliz”. Banalizamos a felicidade como ausência de problemas, um estado de idiotia e irresponsabilidade, uma incessante animação obtida por recursos mágicos. 

Sentir-se bem na própria pele, ter uma idéia razoável do que se está fazendo de si: estamos conseguindo isso? Talvez tenhamos esquecido no baú do tempo coisas a recuperar, mais preciosas do que a mais ousada inovação. Permanecemos na adolescência, não trocamos a busca da felicidade pela procura da verdade pessoal.

Essa mulher do século que finda, gerenciadora de sua vida e sua profissão, menos algemada a convenções arcaicas, pode ser mais íntegra e mais realizada, mas não está mais livre. Corre risco de ficar aprisionada nas máquinas e organizações quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.

Luft, Lya. O rio do meio. Ed. Record. São Paulo.p.53-55.

01. Ao se reportar à Idade Média, a autora
A) insere a mulher como uma figura plenamente excluída de todos os segmentos sociais.

B) expressa a relevância do papel da mulher diante da sociedade, tecendo um paralelo entre épocas distintas.

C) deprecia a imagem da mulher face o mercado profissional.  

D) elenca uma série de fatores que contribuíram para a inserção da mulher no mercado profissional.

E) atesta ter a mulher dessa época assumido uma posição deplorável e humilhante.

02. Com o último parágrafo, Lya Luft
A) opina sobre a mulher atual, criticando a sua inserção no mercado de trabalho.

B) emite um parecer através de um testemunho pessoal.

C) declara que, apesar dos avanços, a liberdade não se constitui realidade na vida da mulher atual.

D) convida todas as mulheres a se libertarem da escravidão masculina.

E) faz referência à organização feminina e a todos os cenários que promovem a construção humana.

03. Observe o fragmento abaixo.

“E esse medo: é infundado ou é razoável?” Sobre ele, em relação ao Texto 01, é correto dizer que 

A) se reporta a todas as conquistas alcançadas pela mulher em toda a sua trajetória de vida.

B) para se obter sucesso, é preciso ponderar sempre as ofertas do mercado.

C) vence na vida todo aquele que hesita e analisa minuciosamente todas as chances.

D) faz referência à gama de oportunidades que nos são apresentadas, gerando insegurança, provocando medo.

E) não cabe ao homem nutrir esse sentimento: é preciso ir à luta e vencer.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, observe os termos sublinhados e assinale a alternativa que não contém erro nos parênteses.

A) “Banalizamos a felicidade...”  (sinônimo: valorizamos)

B) “...uma incessante animação obtida ...” (antônimo: permanente)

C) “...menos algemada a convenções arcaicas...” (sinônimo: desvinculada)

D) “...quebraram-se padrões estabelecidos...” (antônimo: mantiveram-se)

E) “Essa mulher do século que finda...” (antônimo: inicia) 

05. Sobre as vírgulas existentes no fragmento “Essa mulher do século que finda, gerenciadora de sua vida e sua profissão, menos algemada...”, é correto dizer que
A) isolam termos que se referem a algo anteriormente declarado, denominado aposto.

B) separam orações que não possuem conectivos.

C) isolam a oração reduzida.

D) separam elementos de mesma função sintática.

E) isolam termos intercalados.

06. Sobre CRASE, observe os exemplos abaixo.

I.    “...menos algemada a convenções arcaicas...”

II.  “...quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.”

Assinale a alternativa que não contém erro em sua declaração.

A) No item I, a crase é facultativa.

B) Nos itens I e II, inexiste nos termos sublinhados a presença da preposição A.

C) No item I, se o termo convenções estivesse no singular, obrigaria o uso da crase.

D) No item II, a crase existente nos termos sublinhado é facultativa.

E) No item II, apenas no segundo termo sublinhado, existe a presença da preposição A.

07. Em qual das alternativas, existe incorreção quanto à CONCORDÂNCIA NOMINAL ou VERBAL?

A) “Na Idade Média, havia tecelãs...” (2º parágrafo) – o verbo existente poderia ser substituído por existia, sem infringir as normas gramaticais vigentes. 

B) “Estamos fazendo bom uso delas ou ainda nos assustam demais?” (3º parágrafo) – o verbo sublinhado concorda em número e pessoa com o sujeito oportunidades.
C) “...mais preciosas do que a mais ousada inovação.” (5º parágrafo) – o termo sublinhado concorda em gênero e número com a palavra a que se refere, coisas .
D) “Corre risco de ficar aprisionada nas máquinas...” (6º parágrafo) – o termo sublinhado concorda em gênero e número com a palavra mulher .

E) “...quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.” (6º parágrafo) – o verbo sublinhado concorda em número e pessoa com o sujeito os homens.
08. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Ainda não se  firmaram outros...”.

II.
“...que nos são oferecidas em cada esquina...”

III.
“...quanto às vezes se sentem os homens...”

IV.
“Nas últimas décadas, quebraram-se padrões estabelecidos...” 

Sobre COLOCAÇÃO PRONOMINAL, assinale a alternativa incorreta.

A) No item I, a próclise se justifica pela presença do advérbio de negação.

B) No item IV, o pronome sublinhado poderia se posicionar antes ou depois do verbo, sem infringir as normas gramaticais.

C) No item II, o pronome que atrai o termo sublinhado.

D) No item III, o pronome enclítico ao verbo se constituiria um erro gramatical.

E) No item III, a locução adverbial exige a próclise.

09. Ao se utilizar dos termos sublinhados nos períodos abaixo:

“ ... quebraram-se padrões...”  

“ ...estamos mergulhados no olho do furacão...”

“Talvez tenhamos esquecido no baú do tempo...” 

a autora faz uso de

A) uma figura de linguagem que consiste no emprego de uma palavra com sentido que não lhe é comum, denominada metáfora.

B) um recurso que expressa uma idéia contrária.

C) uma figura de linguagem que denota o exagero na mensagem fornecida.

D) palavras utilizadas, para amenizar a mensagem e não chocar o receptor.

E) termos que denotam uma relação de interpendência entre si.

10. Sobre FUNÇÕES DA LINGUAGEM, assinale a alternativa que contém erro.

A) “Dê um gelo na rotina.” (Função conativa)

B) “Vamos começar a aula?” (Função fática)

C) “No retrato que me faço – traço a traço- às vezes me pinto nuvem...” (Função emotiva)

D) O Texto 01, de Lya Luft, é exemplo da função metalingüística da linguagem.

E) Libertino = devasso. (Houaiss, Antônio. Mini Dicionário da Língua Portuguesa) – exemplo de função referencial.

HISTÓRIA DO PAULISTA

11. Em 1909, no município do Paulista, foi criada a primeira “Loja Paulista”, considerada posteriormente a matriz de um grande grupo do setor de tecidos, e o fundador Herman Theodor Lundgren e seus descendentes se tornaram grandes comerciantes em nosso Estado. (ALCÂNTARA, 2006). Sobre o grupo Lundgren, no município do Paulista, analise as afirmativas.

I.
A primeira Loja Paulista foi instalada em um prédio neo-barroco, na praça, próxima à casa grande dos Lundgren.

II.
Desde a criação, a Loja Paulista já usava o sistema de crediário.

III.
Com o desenvolvimento rápido e próspero do grupo Lundgren, a loja Paulista foi transferida para um prédio maior na Praça João Pessoa.

IV. 
Desde o início das Lojas Paulista, havia juros e correção monetária no sistema de crediário.

V. 
Os operários não tinham acesso à compra no crediário.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I e IV são corretas.

B) Somente I, II e III são corretas.
D) Somente II, III e V são corretas.

C) Somente I e V são corretas.
E) Somente III, IV e V são corretas.

12. Os principais rios que banham a cidade do Paulista são Timbó e Paratibe, além do Riacho Mineira. Preencha a segunda coluna, de acordo com a primeira.

	COLUNA 1
	
	COLUNA 2

	(1) Rio Timbó

(2) Rio Paratibe

(3) Riacho da Mineira
	(    )

(    )

(    )

(    )

(    )
	O nome vem do Tupi Guarani “Pirá Ty Pe”, que significa “rio das águas claras dos peixes prateados”.

Deságua no mar em forma de estuário, próximo ao Pontal de Maria Farinha.

Divisa dos municípios do Paulista, dos vizinhos Recife e Olinda, ao sul.

Deságua no Rio Fragoso e, depois, fazendo junção com o rio Paratibe.

Em suas águas singram catamarãs, jet skis e pequenas lanchas.


Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) 2, 1, 3, 3, 1.
B) 2, 1, 1,  3, 3.
C) 2, 3, 1, 3, 1.
D) 2, 2, 1, 3, 3.
E) 1, 3, 2, 1, 2.

13. A situação política do Paulista, antes e depois da Proclamação da República, sempre esteve ligada a Olinda até sua emancipação como município. Sobre isso, analise as afirmativas abaixo.

I. 
O distrito do Paulista separou-se de Olinda em 4 de setembro de 1935.

II. 
No mês da emancipação política, celebra-se a festa da padroeira, Nossa Senhora da Conceição.

III. 
No mesmo ano da emancipação política, o primeiro prefeito constitucional, Alfredo Lopes, assumiu a Prefeitura do Paulista.

IV.
Antes da Proclamação da República, Paulista era o 2º Distrito de Olinda.

V. 
Apesar da força política, nenhum membro da família Lundgren jamais ocupou cargo nas Prefeituras de Olinda e Paulista.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, II e V estão corretas.

B) Somente II, III e IV estão corretas.
D) Somente III, IV e V estão corretas.

C) Somente I e IV estão corretas.
E) Somente III e IV estão corretas.

14. A origem do nome da cidade do Paulista deve-se ao fato

I. 
de o coronel Berenguer de Andrade ter vendido o Engenho Paratibe de Baixo e toda a propriedade de Maranguape ao mestre de campo, Manuel Álvares de Moraes Navarro, natural do Estado de São Paulo.

II. 
de o mestre de campo, Manuel Álvares de Moraes Navarro, ter vindo de São Paulo, comandando “um terço de linha” para a guerra e conquista dos Palmares.

III. 
de o bandeirante Domingos Jorge Velho ser de origem paulista, contratado para acabar com o “Quilombo dos Palmares”. 

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a III está correta.

B) Somente a II está correta.
D) Somente a I está correta.

C) Somente a I e a III estão corretas.
E) Todas estão corretas. 

15. Em 1932, ano da criação do Ministério da Educação e Saúde, no Paulista, a educação apresentava-se da seguinte forma:

I. 
havia escolas mínimas e escolas reunidas na área urbana, e algumas na zona rural.

II. 
a professora, nestas escolas, atendia, na mesma sala, a diferentes séries, sem limite de idade.

III.
algumas escolas eram mantidas pelo poder municipal e outras pela Companhia de Tecidos Paulista - CTP.

IV. 
a professora recebia formação na escola normal para assumir sua profissão.

V. 
na escola, aprendia-se a ler, escrever e ser artesão.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, III e IV estão corretas.

B) Somente III, IV  e V estão corretas.
D) Somente II, III e IV estão corretas.

C) Somente I, II e III estão corretas.
E) Somente I, III e V estão corretas.

16. Sobre a situação da saúde no município do Paulista, durante as décadas de 1940 e 1950, assinale a alternativa correta.

A) Com a criação da consolidação das Leis do Trabalho-CLT, em 1943, as parturientes operárias e esposas dos trabalhadores da Companhia de Tecidos Paulista passaram a ter assistência de grupos de parteiras na Maternidade do município.

B) A malária, na década de 1940, atingiu quase todo o território brasileiro, embora no Paulista, não tenha sido registrada.

C) A Companhia de Tecidos Paulistas-CTP cuidava da saúde das famílias arregimentadas para trabalhar na fábrica e obrigava-as a beberem o tradicional purgante de óleo de rícino em dose dupla.

D) A tuberculose, doença muito comum no nosso país, nesse período, não atingiu os operários das fábricas do município em decorrência da assistência à saúde e boa alimentação.

E) Em 1950, após a eleição de Agamenon Magalhães para governador do Estado, os sindicatos tomaram grande impulso, embora não tenham conseguido arrecadar, entre os operários associados, recurso suficiente para garantir a assistência médica e dentária aos trabalhadores.

17. Dentre as praias abaixo relacionadas, assinale aquela que não pertence ao município do Paulista.

.

A) Enseadinha.
B) Pau Amarelo.
C) Nossa Senhora do Ó.
D) Tamandaré.
E) Conceição. 

18. Assinale a alternativa correta acerca dos pontos turísticos naturais do Paulista.

A) Atravessando o Canal de Santa Maria, chegamos à Ilha de Itamaracá.

B) Da praia de Maria Farinha, lado oeste, atravessando o rio Paratibe, chegamos à Nova Cruz- Igarassu.

C) Maria Farinha se distingue das outras praias pelo aspecto pitoresco e pela existência do Rio Paratibe.

D) Paulista tem grande importância turística e histórica devido a suas capelas e pela Fortaleza Nossa Senhora dos Prazeres, em Nossa Senhora do Ó, além de outras atrações.

E) Nas ruínas do porto Arthur, navegando rumo ao norte, podemos observar o encontro do rio com o mar e avistar a Coroa do Avião.

19. A fábrica Poty foi o primeiro empreendimento do grupo Votorantim em Pernambuco, tendo sido fundada em 1942, na área da praia da Conceição e próxima a Maria Farinha. É verdadeiro afirmar que a fábrica Poty

I. 
recebeu esse nome em homenagem ao índio que se destacou nas batalhas, durante a Insurreição Pernambucana, Antônio Felipe Camarão.

II. 
tinha uma vila operária, construída pela empresa próxima à fábrica, atualmente em funcionamento com seus moradores nela instalados.

III. 
foi uma indústria pioneira no município e em Pernambuco, na fabricação de cimento.

IV. 
mantém uma escola de ensino fundamental, Núcleo Educacional José Ermírio de Moraes, contribuindo, significativamente, para o desenvolvimento sociocultural das comunidades próximas.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, II e III estão corretas.

B) Somente II, III e IV estão corretas.
D) Somente III e IV estão corretas.

C) Somente I, III e IV estão corretas.
E) Somente I e II estão corretas.

20. As terras ocupadas pelo município do Paulista foram doadas pelo primeiro donatário da Capitania de Pernambuco, Duarte Coelho Pereira, ao seu cunhado
A) Jerônimo de Albuquerque.

B) Gonçalo Mendes Leitão.
D) Albuquerque Arcoverde.

C) Mem de Sá.
E) José Antônio Barbosa.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. Sobre as Complicações Agudas do Diabetes Mellitus, assinale a alternativa incorreta.

A) São causas freqüentes de desencadeamento da cetoacidose as infecções.

B) A insulinoterapia da cetoacidose pode ser feita com insulina cristalina ou analagos da ação rápida.

C) Hipoglicemia, Hipopotassemia e Edema Cerebral são algumas das complicações que podem ocorrer durante o tratamento .

D) O prognóstico da cetoacidose geralmente é pior do que o do estado Hiperglicêmico Hiperosmolar Não-Cetótico.

E) Os diabéticos do tipo 2 também podem se apresentar em cetoacidose.

22. Sobre os Nódulos e Neoplasias Tiroideanas, assinale a alternativa correta.

A) Os carcinomas tiroideanos só se apresentam geralmente em indivíduos com mais de 50 anos. 

B) Todos os nódulos tiroideanos de mais de 0,5cm de diâmetro devem ser puncionados.

C) Os nódulos hiperecogênicos são mais suspeitos de malignidade.

D) O diagnóstico de Tiroidite de Hashimoto descarta a possibilidade de malignidade. 

E) Os carcinomas de papiliferos são mais freqüentes e de melhor prognóstico que os foliculares.

23. Em relação ao tratamento do Diabetes Mellitus, assinale a alternativa correta.
A) As drogas orais preferidas pelos diabéticos com Insuficiência Cardíaca severa são as glitazonas.

B) Por apresentarem mecanismo as ações semelhantes, está contra-indicada a associação de glitazonas com metformina.

C) Os análogos glargina e lispro têm potência e duração semelhantes.

D) A maioria dos obesos graus 2 e 3, diabéticos, quando submetidos à cirurgia bariátrica tem a sua ação insulínica normalizada.

E) Os betabloqueadores são contra-indicados formalmente nos diabéticos em insulinoterapia.

24. Sobre as Complicações Crônicas do Diabetes Mellitus, assinale a alternativa correta.
A) Tanto pacientes do tipo 1 como os do tipo 2, podem apresentar-se já com complicações crônicas por ocasião do diagnóstico.

B) Toda criança na qual se detectarem anticorpos anti-antígenos pancreáticos irá desencadear Diabetes.

C) Os indivíduos diabéticos tratados com bomba de infusão contínua têm menor chance de apresentar complicações crônicas, embora tenham uma maior prevalência da hipoglicemia e aumento de peso. 

D) A causa principal da mortalidade no tipo 1 é a Insuficiência Renal Crônica.

E) Deve-se proceder à fotocoagulação com laser, tão logo se detecte alteração nos vasos retinianos.

25. Em relação à Obesidade, assinale a alternativa incorreta.
A) A maioria dos pacientes submetidos ao tratamento não consegue atingir e manter-se no peso ideal.

B) Os inibidores das dissacaridases não são recomendados como terapêutica.

C) A Ghrelina tem níveis menores nos obesos, em condições basais do que nos indivíduos de peso normal.

D) Cerca de 30% dos pacientes obesos, apresentam diminuição da função tiroideana.

E) Os obesos submetidos à dieta restritiva apresentam uma diminuição do T3 circulante e uma elevação do T3 reverso.

26. Sobre os Hipercortisolismos Endógenos, assinale a alternativa correta.
A) A etiologia mais freqüente da Síndrome de Cushing é o Adenoma Adrenal.

B) Os Carcinomas adrenais só ocorrem após os 50 anos de idade.

C) O diagnóstico diferencial de Cushing mais difícil é entre Carcinoma Adrenal e Tumor Ectópico.

D) Nem todo paciente portador da Doença de Cushing apresenta adenoma hipofisário detectável pelos estudos de imagens.

E) A neoplasia mais prevalente nos casos por produção ectópica é o Câncer de Cólon.

27. Em relação aos Hipotiroidismos,  assinale a alternativa incorreta.
A) Em um paciente adulto com Hipotiroidismo e bócio, o diagnóstico mais provável é o de Tiroidite de Hashimoto.

B) Uma paciente portadora de Hipotiroidismo Secundário provavelmente, também, tem outros déficits hipofisários.

C) O Hipotiroidismo pode acarretar derrame pericárdico e ascite.

D) Nos casos de déficit adrenal e tiroideano, o paciente deve iniciar a terapêutica de reposição com hormônio tiroideano. 

E) Na maioria dos Hipotiroidismos Congênitos, não existe bócio. 

28. Em relação aos Hipertiroidismos, assinale a alternativa correta. 

A) O Hipertiroidismo subclínico é caracterizado por níveis de T4 livre e T3 normais com o TSH suprimido. 

B) A Oftalmopatia sempre melhora, quando o hipertiroidismo é compensado.

C) O Hipertiroidismo Factício (iatrogênico) por ingesta de T3 é caracterizado pela elevação do T4 livre, T3 e supressão do TSH.

D) Atualmente é rotina, em todos os casos da Doença de Greves, solicitar a pesquisa de anticorpos, anti-receptor do TSH.

E) Apenas os pacientes da Doença de Graves, tratados com iodo radioativo, evoluem para o hipotiroidismo.

29. Sobre o Adenoma Hipofisário, assinale a alternativa incorreta.

A) Os Prolactinomas são mais freqüentes nas mulheres. 

B) A cabergolina, o octireotide e os antagonistas do receptor de GH são drogas utilizadas no tratamento da acromegalia.

C) Os adenomas, ditos não funcionantes, secretam polipeptídios desprovidos de atividade metabólica.

D) São raros os Adenomas produtores de TSH.

E) Todo Prolactinoma deve ser tratado clínica ou cirurgicamente.

30. Sobre as Insuficiências Adrenais,  assinale a alternativa correta. 

A) A Insuficiência Adrenal Secundária é denominada de Doença de Addison.

B) Nos casos da Síndrome de Sheeham, geralmente o primeiro déficit que se exterioriza clinicamente é a Insuficiência Adrenal.

C) Nas formas primárias, a etiologia mais prevalente é a auto-imune.

D) O déficit mineralocorticóide é maior nas formas secundárias do que nas primárias.

E) Só os corticóides endógenos são capazes de frenar o ACTH.

31. Sobre o Metabolismo do Cálcio, assinale a alternativa correta. 

A) A perda da massa óssea que ocorre na menopausa decorre, principalmente, de maior atividade osteoclástica.

B) A maioria dos hiperparatiroidismos primários decorre da hiperplasia de mais de uma paratireóide. 

C) O PTH acarreta maior perda óssea no osso trabecular do que no cortical.

D) Nos casos de Hiperpara, a chance de a glândula ser palpável é maior nos adenomas do que nos carcinomas.

E) Na maioria das Hipercalciúrias, a medida terapêutica mais importante é a restrição de cálcio da dieta.

32. Em relação aos Déficits Estaturais, assinale a alternativa incorreta.

A) A maioria dos déficits de crescimento não são causados por  hiposomatopropismo.

B) Existem crianças com velocidade de crescimento diminuído e com avaliação laboratorial normal do hormônio do crescimento, que respondem ao uso do GH.

C) O prognóstico de uma criança com baixa estatura e atraso da idade óssea é pior do que se o desenvolvimento ósseo fosse normal ou adiantado.

D) Tanto o IGF1 como o IGFPB3 têm uma tendência a se apresentarem diminuídos nos casos de hiposomatopropismo .

E) A dosagem do GH no teste dinâmico, ITT, só pode ser valorizada, se a glicemia atingir valores iguais ou menores de 40mg/dl.

33. Em relação à Síndrome Metabólica, assinale a alternativa correta. 

A) Os limites máximos normais (hoje considerados) da circunferência abdominal são 90cm para as mulheres e 100, para os homens.

B) As glitazonas não são indicadas, por acarretarem aumento de peso.

C) Na maioria dos pacientes, a LDL colesterol está elevada.

D) Nem todo os pacientes apresentam Diabetes Mellitus.

E) A restrição de gorduras saturadas e do colesterol da dieta são as medidas terapêuticas mais importantes.

34. Sobre as Gônadas, assinale a alternativa correta. 

A) A menopausa é um hipogonadismo secundário.

B) A terapêutica com testosterona na andropausa aumenta a incidência de carcinoma prostático.

C) A terapêutica do hipogonadismo secundário, visando-se a espermatogênese e terá que ser feita com gonadotrofinas.

D) A maioria das disfunções eréteis decorre de hipogonadismos.

E) O Hipogonadismo da Síndrome de Klinefecter é secundário.

35. Sobre o Diabetes Mellitus, assinale a alternativa incorreta. 

A) É uma doença que ocorre em todos os povos e com igual prevalência.

B) Os aumentos da obesidade sedentariedade a longevidade são apontados como causa da maior incidência do tipo 2.

C) Um filho de pais diabéticos do tipo 2 tem mais chance de ter a doença do que, se a patologia fosse do tipo 1.

D) Ainda não se conhecem, com segurança, os motivos por que o tipo 1 da doença vem aumentando.

E) Em vários países, tem aumentado a incidência do tipo 2 em crianças.

36. Sobre a Nefropatia Diabética, assinale a alternativa incorreta. 

A) A diminuição da filtração glomerular, geralmente é a primeira manifestação.

B) Os pacientes só devem ser encaminhados ao tratamento dialítico, mais precocemente dos que os não-diabéticos.

C) Quando já existe macroalbuminúria, o controle metabólico não mais consegue reverter o quadro.

D) Nem todo diabético do tipo 1, mesmo  com controle metabólico insatisfatório, desenvolverá nefropatia .

E) Apesar do uso de imunosupressores, inclusive corticóides, o transplante renal é o tratamento de escolha para as formas graves.

37. Sobre as patologias Hipofisárias, assinale a alternativa correta.

A) Todo adenoma hipofisário necessita ser tratado.

B) A grande vantagem do tratamento radioterápico da acromegalia é a rapidez com que os resultados aparecem.

C) A Síndrome de Sheeham é mais comum em multíparas.

D) Quanto maior for o prolactinoma, maior a chance de sucesso do tratamento cirúrgico.

E) Não pode existir em um mesmo paciente uma Síndrome de hiperfunção hipofisária e um Panhipopituitarismo.

38. Sobre as Neuropatias Diabéticas,  assinale a alternativa incorreta.

A) O paciente pode apresentar um infarto do miocárdio, sem referir dor.

B) A causa mais freqüente da disfunção erétil em um paciente diabético é a vascular.

C) A sudorese gustatória difere da hipoglicemia, por ocorrer durante a alimentação.

D) Nas formas mais graves da diarréia diabética, a sintomatologia não se restringe ao horário noturno.

E) Na gangrena diabética, o componente mais importante costuma ser a neuropatia.

39. Sobre o Tratamento Cirúrgico da Obesidade, assinale a alternativa correta.

A) O balão intragástrico está indicado para o tratamento da obesidade grau I.

B) Os indivíduos com IMC superior a 40 kg/m2 só têm indicação se também apresentarem duas ou mais comorbidades. 

C) A melhoria da ação insulínica nos pacientes diabéticos, quando a perda é, pelo menos, 20 % do excesso ponderal.

D) A melhoria metabólica que acontece não só é decorrente da diminuição da ingesta e da disabsorção mas também de modifi-cação da secreção dos hormônios gastrointestinais. 

E) Já é indicado no tratamento de crianças, com mais de 5 anos de idade. 


40. Sobre o Hipotiroidismo Congênito,  assinale a alternativa correta.

A) Na maioria dos casos, detecta-se bócio. 

B) A etiologia mais freqüente é a Agenesia Tiroideana.

C) O retardo mental só existe, quando o diagnóstico é feito após 6 meses do nascimento.

D) Pode-se rastrear o diagnóstico, realizando avaliação laboratorial do sangue do cordão umbilical.

E) As repercussões clínicas sobre o intelecto são semelhantes nos hipotiroidismos primário ou secundário. 

41. A Lei nº. 8.080, de 19 de setembro de 1990, dispõe sobre
A) condições especiais para a promoção, proteção e recuperação da saúde em ambiente hospitalar da população carente do serviço público.

B) condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços.

C) apenas sobre a recuperação da saúde no país, em vista da sua visível precariedade.

D) não dispõe especificamente sobre a saúde.

E) saúde e meio-ambiente especificamente.

42. A Lei nº. 8.080 regula
A) as ações e serviços de saúde, executados, apenas nos municípios.

B) as ações e serviços de saúde, executados nos Estados da Federação.

C) em todo o território nacional, as ações e serviços de saúde, executados, isolada ou conjuntamente, em caráter permanente ou eventual, por pessoas naturais ou jurídicas de direito público ou privado.

D) as ações e serviços de saúde, executados nos Estados da Federação, isoladamente, em caráter permanente ou eventual, por pessoas naturais ou jurídicas de direito público ou privado.

E) as ações e serviços de saúde, executados nos Estados da Federação, especialmente por pessoas naturais de direito privado.

43. A Lei nº. 8.080 prevê que a(o)

A) saúde é um direito fundamental do ser humano, mas o Estado não é responsável por esse provimento.

B) dever do Estado exclui o das pessoas, da família, das empresas e da sociedade.

C) dever do Estado de garantir a saúde consiste na reformulação e execução de políticas econômicas.

D) dever do estado é apenas garantir a saúde da criança.

E) dever do Estado de garantir a saúde consiste na reformulação e execução de políticas econômicas e sociais que visem à redução de riscos de doenças e de outros agravos no estabelecimento de condições que assegurem acesso universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua promoção, proteção e recuperação. 

44. A Lei nº. 8.080 prevê que a(o)
A) saúde tem como fatores determinantes  o meio ambiente e não leva em consideração  o trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais.

B) saúde tem como fatores determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais.

C) saúde tem como fatores condicionantes, apenas a alimentação e a moradia.

D) saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais não são fatores que condicionam a saúde da população.

E) o controle dos bens de consumo  são fatores que condicionam a saúde da população.

45. Assinale a alternativa correta.

A) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por orgãos e instituições públicas federais, estaduais e municipais, da administração direta e indireta e das fundações mantidas pelo Poder Público, constitui o Sistema Único de Saúde-SUS. 

B) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos estaduais e municipais, da administração direta constitui o Sistema Único de Saúde-SUS. 

C) O conjunto de serviços de saúde, prestados por órgãos estaduais, constitui o Sistema Único de Saúde-SUS. 

D) Sistema Único de Saúde-SUS ainda é uma utopia na realidade brasileira. Os projetos políticos futuros, para contemplar os anseios da população, são de uma reformulação com vistas ao seu cancelamento.

E) A iniciativa privada não poderá participar do Sistema Único de Saúde-SUS. 

46. O Sistema Único de Saúde-SUS objetiva

A) a restrição à identificação e divulgação dos fatores determinantes da saúde.

B) a formulação de política de saúde destinada a promover mudanças escalonadas no campo econômico.

C) a assistência às pessoas por intermédio de ações de promoção, proteção e recuperação da saúde, com a realização integrada das ações assistenciais e das atividades preventivas.

D) o conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos e instituições públicas federais, estaduais e municipais, da administração direta e indireta e das fundações mantidas pelo Poder Público, constitui o Sistema Único de Saúde-SUS.

E) prestar assistencialismo à comunidade.

47. Sobre os objetivos do Sistema Único de Saúde-SUS, assinale a alternativa correta.

A) Identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde.

B) Formulação de políticas privadas de saúde destinadas a promover os campos econômico e social.

C) Assistência às pessoas por intermédio de ações de promoção assistencial.

D) Divulgação de campanhas formuladas por Organizações não Governamentais (ONGs) de prevenção de doenças sexualmen-te transmissíveis.

E) Execução de ações.

48. Compete ao SUS executar ações de
A) vigilância noturna.

B) vigilância epidemiológica. 
D) assistência terapêutica integral, inclusive farmacêutica.

C) saúde do estudante universitário. 
E) Não compete ao SUS executar ações, apenas, planejá-las.

49. No SUS, a União, os estados, o Distrito Federal e os municípios exercerão, em seu âmbito administrativo, as seguintes atribuições:

A) definição das instâncias e mecanismos de controle, avaliação e fiscalização do serviço privado, sem o serviço público necessitar de controle.

B) administração dos recursos orçamentários e financeiros destinados, em cada ano, à saúde.

C) acompanhamento, sem avaliação e divulgação, do nível de saúde da população e das condições ambientais.

D) organização, apenas, do sistema de informação em saúde.

E) elaboração de normas técnicas sem estabelecimento de padrões de qualidade e parâmetros de custos que caracterizam a assistência à saúde.

50. Da Gestão Financeira do SUS, assinale a alternativa incorreta.

A) Os recursos financeiros do Sistema Único de Saúde-SUS serão depositados em conta especial, em cada esfera de sua atuação e movimentados sob fiscalização dos respectivos conselhos de saúde.

B) Na esfera federal, os recursos financeiros, originários do orçamento da Seguridade Social, de outros orçamentos da União, além de outras fontes, serão administrados pelo Ministério da Saúde, através do Fundo Nacional de Saúde.

C) O Ministério da Saúde acompanhará, através de seu sistema de auditoria, a conformidade à programação aprovada da aplicação dos recursos repassados a Estados e Municípios. Constatada a malversação, desvio ou não aplicação dos recursos, caberá ao Ministério da Saúde aplicar as medidas previstas em lei.

D) As autoridades responsáveis pela distribuição da receita efetivamente arrecadada transferirão automaticamente ao Fundo Nacional de Saúde-FNS, observado o critério do parágrafo único deste artigo, os recursos financeiros correspondentes às dotações consignadas no orçamento da Seguridade Social, a projetos e atividades, a serem executados no âmbito do Sistema Único de Saúde-SUS.

E) Os municípios terão plena autonomia em gerir os recursos advindos do Ministério da Saúde, junto com os recursos da própria prefeitura, por decisão do poder municipal. 
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